

不少家庭储废水二次利用

节水从点滴做起,市民各有绝招



本报济宁3月21日讯(记者 李蕊) 21日是本报与济宁市水利局共同主办的首届“节水创意征集”报名的第一天。一大早市民们便纷纷来电,向记者介绍了各自的节水妙招。在交谈中记者发现,如今市民的节水意识都在逐渐提高,不少家庭在日常生活中,都会想尽各种办法将用过的废水二次再利用,从而起到节水的目的。

21日下午,在市中区关帝庙街市民卞西燕的家中,记者看到与其他一些家庭不同的是,卞女士在家里的卫生间准备了一个可以容纳约50公升水的大桶。她告诉记者,平时家人在洗漱时都会在洗脸盆里再放上一个塑料盆,便于将洗漱后的废水收集起来,倒进准备好的卫生间容器里用来冲马桶。她表示,在日常生活中,冲马桶的耗水量是很大的,自从采取这种方法后,平时只需稍做注意将洗衣、洗菜和洗漱的废水收集起来加以二次利用,每个月比以往能省下约三成左右的水费。

此外,在其他一些节水小细节上卞女士也有自己的窍门。记者看到卞女士



卞西燕女士向记者展示自己家存水的大缸小盆。本报记者 李蕊 摄

家里不仅养着许多花草还有一缸锦鲤。她告诉记者,自己平时从来没有专门用清水浇过花。每次清洗鱼缸过滤器海绵的废水她都会拿来浇花,长此以往不仅花草长得壮,鱼缸里的水也没有被浪费过。如今,他们一个五口之家,每个月仅能用掉20多元的水费。

家住吉祥小区的张先生也谈到了自家的节水窍门。他告诉记者,家里平时洗衣服都是集中洗涤,同时小件、少

量的衣物都采用手洗,这样可以最大限度地减少洗衣的用水量。此外,由于张先生家住一楼,因此在夏季使用空调时,他都会在空调落水管处放一个水桶用来接水,有时一晚上下来能装满大半桶水。这些如不注意收集便会白白流掉的水,用来涮拖把、冲马桶很实用。张先生表示,其实节水我们随时都可以做,只要平时多用些心,可以避免很多水资源的浪费。

本报济宁3月21日讯(记者 曾现金) 21日从济宁市卫生部门获悉,济宁市卫生、药监等部门将联合整治抗菌药物,并完善处方点评制度、将抗菌药物临床使用情况纳入医师定期考核重要内容等措施,推动临床合理使用抗菌药物。

建立抗菌药物分级管理制度,明确各级医师使用抗菌药物的处方权限,推动抗菌药物合理使用。市县级卫生部门开展抗菌药物临床应用情况检查,在新一轮医院评价和医疗质量万里行活动中,进一步细化抗菌药物临床使用,推动医疗机构合理用药。

抗菌药物使用情况 纳入医师考核内容

济宁五大措施为美容业“整容”

加盟、连锁门店

“蒸发”后跑不掉了

本报济宁3月21日讯(记者 李倩) 为了解决美容行业存在的美容用品来源不清、价格不透明、多卡项收费、虚假宣传等问题,济宁市工商部门印发了《规范美容业监管指导工作的实施意见》,该部门将通过推行美容服务一卡通,建立美容用品管理制度等五大措施,为美容市场“整容”。

根据工商部门印发的《规范美容业监管指导实施意见》,将监督和引导美容经营者诚信销售美容服务卡项,对以预收款方式提供服务的美容经营者,应签订协议,推行一卡通,保障消费者自主办卡、退卡和自主选择服务项目的权利。同时明确实行美容服务一卡通的使用范围,并载明预收费用金额。对于美容经营者提供的美容服务,应即时向消费者出具服务清单,包括美容用品品牌、使用期限等内容。

同时,美容经营者的主体资格信息、服务项目、服务价格、标准、美容用品及美容器械安全信息、从业人员执业资格以及消费者投诉渠道都应上墙公示。对于美容业爆出的院装产品“杂牌军”的问题,工商部门将监督和引导美容经营者建立美容用品管理制度,从合法渠道选购美容用品,并严格执行进货查验制度,严查美容用品的质量合格证明,建立美容用品进销货台账等信息情况,实现美容用品的可溯源管理。

此外,对于连锁美容门店“蒸发”后,消费者无处消费的乱象,工商部门将监督指导美容经营者签订加盟(连锁)商连带责任协议。以加盟方式经营的美容经营者,应当与加盟商签订连带责任协议,建立加盟商分户档案,统一服务投诉渠道等措施。解决消费者美容消费的烦心事,推动美容业健康发展。